# 有傷死氣 神州纵横

## 打造"跟着演出去旅行""跟着影视去旅行""跟着赛事去旅行"品牌

# 国办出台18项措施繁荣文旅消费

为贯彻落实党中央、国务院关于扩大服务消费和 促进文化旅游业发展的部署要求,近日,国务院办公 厅印发《关于进一步培育新增长点繁荣文化和旅游消 费的若干措施》,提出6个方面18项具体措施。



#### 丰富消费惠民举措

举办系列文旅促消费活动,支持各地在游 客互送、资源互推等方面加强合作。

实施"百城百区"文化和旅游消费行动计 划等消费惠民让利行动,鼓励推出文化和旅游 消费券、消费满减等优惠及区域一体化消费惠 民措施。

拓展公共机构服务供给,鼓励公共文化机 构开展文化体验、艺术普及等服务,支持文博 场馆策划推出高品质特展。

#### 满足不同年龄群体消费需求

推出一批高品质少儿题材舞台剧目,打造 亲子度假酒店,优化亲子游乐服务。

创新发展研学旅游,推动旅行社经营研学 旅游业务健康有序发展。

提升老年人文旅服务品质,推出更多适合 老年人的文化和旅游产品。

#### 扩大特色优质产品供给

丰富文化娱乐产品,鼓励各地适当放宽大 型营业性演出可售(发)票数量限制,巡演项目 巡演地不再重复进行内容审核。

推出冰雪旅游、避寒避暑旅居等特色旅游 产品,打造"跟着演出去旅行""跟着影视去旅 行""跟着赛事去旅行"品牌,增开旅游列车。 开发时尚国潮产品,打造国货"潮牌""潮品"。



#### 培育消费场景

盘活提升存量空间,丰富传统消费场所文 旅业态,打造新型公共文化空间。

推出沉浸式文旅新产品新场景,建设空间 型虚拟现实体验项目,打造演艺新空间和数字

发展夜间文旅经济,丰富夜间消费业态, 支持各地对消费集聚商业区升级改造、优化配 套服务,因地制宜延长热门景区、文博场馆开

#### 创新产业政策

强化财政金融支持,加大对符合条件的文 化和旅游领域"两新"项目的支持力度,支持各 地统筹用好各渠道资金开展文化和旅游消费 促进活动。

扩大文旅有效投资,加快重组中国旅游产 业基金。释放职工消费潜力,鼓励错峰休假。

#### 优化消费环境

提升公共服务水平,有序扩大文化和旅游 场所接待规模,优化重点景区和文博场馆等预 约、售票管理,做好大型文化和旅游活动公众 通信服务。

优化入境旅游政策,用足用好现有过境 免签政策和区域性入境免签政策,丰富入境 旅游产品供给,开展"你好!中国"国家旅游 形象推广,优化离境退税服务,推广"即买即

维护良好市场秩序,加强旅游市场综合 监管,推进线上线下同步治理,抓好重点场所 安全监管。③6 据新华社电



## 在建世界第一高桥合龙在即

目前,由贵州桥梁集团承建的贵州六安高速花江峡谷大桥全桥93个节段钢桁梁全部拼装完成,大桥 即将迎来合龙。大桥为钢桁梁悬索桥,全长2890米,桥面距水面垂直高度达625米,建成后将成为新的 世界第一高桥。图为夕阳下的花江峡谷大桥(1月13日摄,无人机照片)。③6

产销均超3100万辆

### 中国汽车"马力十足"

2025年开年,中国汽车工业传捷报。

1月13日,中国汽车工业协会公布数据显示, 2024年我国汽车产销量均超3100万辆,连续第二 年产销量均突破3000万辆,其中,新能源汽车年产 销量均首次突破1000万辆,均超1200万辆,实现 跨越式发展。

亮眼的数字,折射着我国汽车产业的韧性与

中国汽车品牌市场份额攀升,制造技术和产 品国产化持续推进。

全国乘用车市场自主品牌累计份额突破 60%,同比增长8.6个百分点。2024年10月,中国 品牌乘用车销量占有率突破70%,较上年同期上 升10.4个百分点。

从70多年前在吉林长春夯下第一根基桩,到我 国自主研发的第900万辆解放牌卡车驶下生产线, 见证着中国汽车工业从无到有、由弱到强。

2024年,中国新能源汽车加速跑,实现多项突 破。7月,我国新能源乘用车月度零售销量首次超 越传统燃油车。此后,连续多月保持超越态势。 消费者对新能源汽车的认可度不断提升。

11月,新能源汽车年产量首次突破1000万 辆。从年产过万辆,到年产首次突破百万辆,中国 新能源汽车产业历时6年。同样的时间,中国新能 源汽车实现了从年产百万辆到千万辆的跨越,我 国从汽车大国迈向汽车强国走出坚实一步。

绿色浪潮持续涌动,"中国速度"的背后是"中 国力量"。从锂、钴等关键原材料的供应,到电池、 电机等核心部件的制造,再到整车的生产和销售, 我国已形成完整高效的新能源汽车产业生态系统。

汽车日益成为"中国制造"和"中国智造"的交 汇点,智能化趋势越发明显。

2024年上半年,中国乘用车L2级新车渗透率 达到55.7%,其中,具备领航辅助驾驶功能的新车 渗透率为11%。自动驾驶技术在中国愈发普及。 业内人士表示,汽车已成为人工智能技术应用的 关键领域,汽车智能化持续提升消费者体验。

传统零部件也在智能化趋势下转型升级。以 智能底盘为例,2024年以来,上汽智己的灵蜥数字 底盘、吉利的AI数字底盘、江汽集团的全域线控智 慧底盘等纷纷亮相,助力汽车更安全、更稳定。

越来越多云计算服务商、软件算法开发商等 跨领域企业参与汽车制造,人工智能大模型陆续 "上车",汽车成为集电子、计算、感知、视听等多技 术为一体的"大号终端"。

业内专家认为,新能源汽车下半场将更多在 人工智能、智能驾驶等领域比拼,市场空间和潜力

"充分竞争将带来更多市场活力。"清华大学 车辆学院)汽车发展研究中心主任李显君说,企 业应持续开展技术创新与管理创新,培育和提升 核心能力,关注汽车功能的同时更加注重安全可 靠性,共同推动中国汽车产业发展。

期待中国汽车保持"马力",一路向前。③6



社址:南阳市梅溪路666号 邮编:473014 广告经营许可证:宛市监广发登(2020)01号 订报热线:63295555 发行投诉:63299999 印刷:南阳日报社印刷厂(光武大道东段1166号) 电话:63152823 单价:1.0元